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Відповідно до Державного стандарту початкової загальної освіти, який визначає одне з основних завдань сучасної школи — формування гармонійно розвинутої особистості - важливим компонентом цього складного і багатогранного процесу є мовленнєвий розвиток школярів. Від вільного володіння словом значною мірою залежить загальний розвиток людини, формування її світогляду, вміння налагоджувати стосунки з іншими людьми, самореалізація в суспільстві.

У молодших школярів формується розгорнута навчальна діяльність (уміння вчитися) шляхом оволодіння організаційними, логіко-мовленнєвими, пізнавальними і контрольно-оцінними уміннями й навичками, особистий досвід культури поведінки в соціальному та природному оточенні, співпраці у різних видах діяльності. Освітніми результатами цього етапу школи є «повноцінні читацькі, мовленнєві, обчислювальні уміння і навички, узагальнені знання про реальний світ у його зв'язках і залежностях, розвинені сенсорні уміння, мислення, уява, пам'ять, здатність до творчого самовираження, особистісно ціннісного ставлення до праці, мистецтва, здоров'я, уміння виконувати творчі завдання» [2,c.43]. Ефективним засобом досягнення освітніх результатів, як свідчить наше дослідження, є інтерактивні технології. 
Аналіз сучасної педагогічної літератури свідчить про те, що термін «інтерактивний» використовується стосовно різних дидактичних категорій: інтерактивне навчання (М.Кларін, Л.Пироженко, О.Пометун, Н.Суворова), інтерактивні методи (О.Коструб, Г.Сазоненко, О.Пометун), інтерактивні форми (Т.Добриніна, О.Киричук, М.Кларін, Н.Суворова), інтерактивні технології (О.Єльникова, І.Пєшня, Л.Пироженко, О.Пометун та ін.). Часто дані категорії є взаємозамінними, що говорить про те, що залишається недостатньо відпрацьованим зміст кожної з них. Також недостатньо розробленими залишаються теоретичні питання інтерактивних технологій, їх суті, структури, змісту та класифікації.

Інтерактивні технології відіграють важливу роль у сучасній освіті. Їх перевага в тому, що учні засвоюють всі рівні пізнання (знання, розуміння, застосування, оцінка), у класах збільшується кількість учнів, які свідомо засвоюють навчальний матеріал. Учні займають активну позицію в засвоєнні знань, зростає їхній інтерес в отриманні знань. Значно підвищується особистісна роль учителя – він виступає як лідер, організатор. Але треба зазначити, що проектування і проведення уроку за інтерактивними технологіями потребують перш за все компетентності учителя в цих технологіях, його вміння переглянути і перебудувати свою роботу з учнями.

З’ясування сутності феноменів «навичка» і «вміння» триває у вітчизняній (радянській і пострадянській) психології впродовж значного періоду часу. Навичка – це 1) дія, 2) спосіб дії, 3) компонент дії, 4) якість дії. Зокрема, К.М.Корнілов писав: «Навичками називають такі способи виконання дій, які через часті вправи стали автоматизованими» [5,c.141 ]. Навичка розглядається також як компонент дії. Зокрема, Д.М.Богоявленський та Н.О.Менчинська, слідом за К.Д.Ушинським, визнають «розумне» походження навичок, а процес їх формування розглядають як поступове автоматизування дії. Б.В.Бєляєв у 1965 р. визначив навичку як «дію, яка здійснюється людиною без участі свідомості, тобто автоматично, завдяки тому, що людина багато разів здійснювала цю дію в минулому». Огляд сучасних наукових довідкових джерел – енциклопедій і галузевих словників з педагогіки та психології засвідчив, що домінантним у них є погляд на навичку як дію. Навичка розглядається як «доведена до автоматизму шляхом численних повторів дія» [2], «дія, що досягла рівня автоматизму і характеризується цілісністю, відсутністю поелеметної свідомості» [1,c.166 ], «дія, складові частини якої у процесі формування стають автоматичними» [4,c.221 ].    

Уміння – це підготовленість до свідомих і точних дій, а навичка – це автоматизована ланка цієї діяльності. Елементи вмінь часто переходять у навички, які у свою чергу сприяють удосконаленню вмінь. На початковій стадії всі операції відбуваються за умови повної участі свідомості, яка, на думку Є.О.Мілеряна, є характерною рисою перших стадій формування навички і не дає підстав для їхнього визначення як умінь, оскільки уміння – це заснована на знаннях і навичках здатність людини успішно досягати свідомо поставленої мети діяльності у змінюваних умовах її перебігу. З цього приводу С.Л.Рубінштейн зазначав: «У результаті багаторазового виконання однотипних дій відбувається вимикання з поля свідомості окремих складових свідомої дії, за допомогою яких вона виконується, це і є автоматизація; а автоматизовані компоненти, які беруть участь у виконанні свідомої дії людини, це і є навички… Навички, таким чином, це автоматизовані компоненти свідомої дії людини, що виробляються у процесі її виконання» [6,c.454-455].
Отже, визначення і розмежування понять «мовленнєва навичка» і «мовленнєве уміння» дає змогу зробити такі висновки:
1. При володінні мовленням уміння розглядається як мовленнєва дія в акті якої-небудь діяльності, а навичка  - як мовні операції, за допомогою яких здійснюється мовленнєва дія.
2. Для того щоб сформувати мовленнєві навички, необхідно перевести орієнтувальну частину дії, виконуваної за зовнішнім зразком, у внутрішній план, зробити зовнішній зразок внутрішнім зразком. У результаті цього зовнішня дія стане процесом, виконання якого йде із сфери актуального усвідомлення і лише контролюється свідомістю автоматично.
3. При формуванні навички програму до дії задає викладач. При формуванні уміння програма складається і реалізується самим мовцем. Навичка і уміння мають свої стадії поступового розвитку. Уміння, які формуються в процесі розвитку навичок, пов’язані з підключенням смислових зв’язків до виучуваної моделі.
Процес формування мовленнєвих умінь і навичок має будуватися відповідно до потреб особистості та індивідуальних можливостей дітей, зростання їх самостійності й творчої активності. Цього неможливо досягти без застосування на уроках інтерактивних технологій, які ґрунтуються на діалозі, моделюванні ситуацій вибору, вільному обміну думками тощо. Саме інтерактивні методи («Мікрофон», «Незакінчене речення», «Асоціативний кущ» та ін.) дають змогу під час проведення уроків української мови створити таке навчальне середовище, в якому розвивається зв’язне мовлення. Навчально-виховний процес організовується так, що учні мають змогу вчитися співпрацювати в парах, групах, формувати свої власні ідеї та думки.

Використання інноваційних підходів на уроці мовлення сприяє реалізації мети, передбачає розвиток в учнів інтересу і бажання працювати над збагаченням лексичного запасу, розвитком мовлення, дає можливість розвивати вміння порівнювати, говорити по суті і переконливо. Інноваційність як принцип педагогіки забезпечує умови розвитку особистості, здійснення її права на індивідуальний творчий внесок, на особистісну ініціативу, на свободу саморозвитку [7,c.22-23].  

Інтерактивні методики навчання – це спеціальна форма організації пізнавальної й комунікативної діяльності, упродовж якої учні виявляються залученими в процес пізнання, мають можливість розуміти й рефлексувати з приводу того, що вони знають і над чим міркують. Місце вчителя в інтерактивних уроках найчастіше зводиться до спрямування діяльності учнів на досягнення цілей уроку. Він же розробляє план уроку (як правило, це сукупність інтерактивних вправ і завдань, у ході роботи над якими учень вивчає матеріал). Принципова відмінність інтерактивних вправ і завдань від звичайних у тому, що в ході їх виконання не стільки закріплюється уже вивчений матеріал, скільки вивчається новий. Крім того, інтерактивні вправи і завдання розраховані на так звані інтерактивні підходи.

Отже, інтерактивні технології – це сукупність технологій, які мають проблемно-пошуковий характер, включають в себе окремі інтерактивні методи та прийоми взаємодії того, хто навчається, з навчальним середовищем у системі «людина-людина» та «людина-комп`ютер» з урахуванням особистісно-орієнтованого підходу. Інтерактивні технології відіграють важливу роль у мовленнєвому розвитку школярів. Їх перевага в тому,що учні засвоюють всі рівні пізнання (знання, розуміння, застосування, оцінка), у класах збільшується кількість учнів, які свідомо засвоюють навчальний матеріал. Учні займають активну позицію в засвоєнні знань, зростає їхній інтерес в отриманні знань, значно підвищується особистісна роль учителя – він виступає як лідер, організатор.
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